

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres

1. **EDICIÓN PÚBLICO!** 1.

Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal en Murcia

Es el diario de mayor circulación de Levante

NO SE DEVUELVE LOS SUSCRIBANTES

INSTITUCIONES RUSAS**El clero ortodoxo**

III

La emancipación de los siervos y la abolición de los onerosos castigos corporales, en suge durante varios siglos en Rusia, aunque de un modo indirecto, han contribuido a realizar un tanto al clero rural hasta hace muy poco modelo de fanatismo e ignorancia.

En otro tiempo el castigo para los sacerdotes simoniacos o poco celosos de su misión, estaba a la orden del día.

Los obispos diocesanos desearían que se fijara inusitada el peso de su poder sobre los culpables. Las recias vergas fustigaban sin compasión las espaldas de los popes delictuosos. Algunos mitrados se hicieron celestes por su tiranía cruel. A tanto llegaron los abusos de este género, que varios sacerdos se vieron en la necesidad de ponerles coto, promulgando severas reglas y disposiciones encaminadas a proteger a los ministros del altar. Alejandro II y Alejandro III se distinguieron en tan simpática obra, concediéndoles ciertos derechos y beneficios.

Actualmente el estado del clero ruso es bien triste. Lucha con su pobreza, con el dañón que se le mira, con la incertidumbre del pueblo. El zarevich, ferviente creyente de la religión, para abrumar y hacerse de sus ministros. En la adoración llegó hasta la idolatría, y en el irrespeto a los sacerdotes toca a la injuria y el insulto.

Los representantes de Dios sobre la tierra les inspiran, sobre peso más o menos, la misma simpatía que los dejados del zar cuando le cobran los impuestos.

En ninguna otra parte del mundo el clero secular tiene menor consideración. Ni sus clases altas ni en las inferiores del pueblo encuentran benévola acogida. Nada tendría en una casa rusa la obscura pretensión de ofrecerle algún colectivo el puesto de honor. Separado de las clases cultas, que difieren de él por educación e ideas, y más vecino del pueblo por temperamento, pero en pugna constante por su condición servil, el papa desconoce la sociedad y el mundo.

Los recursos del clero parroquial rusos son muy mesquinos, lo que le obliga a ocuparse además de sus funciones sacerdotiales en otros edificios profanos. Existen muy pocos curatos, tanto en el campo como en las grandes ciudades, en los que el papa saque una remuneración decente. A la inversa del sacerdote católico, el papa no exime de las dispensas de ayuno y cuaresma, pues la ortodoxia oriental para las cuatro cuarentas del año no exige ni la una ni la otra. Desde 1887, según un decreto del Santo Sínodo, dos de los sacramentos más importantes de la religión, la comunión y la confesión fueron proclamados gratuitos. Antes existía en los templos rusos el uso de que el penitente, después de confesar dejase en una mesa próxima al confesionario una pequeña ofrenda en metálico en pago de la bendición absolutaria. También esto seguido de celebrar la comunión, el devoto tenía la costumbre de beber vino caliente, dejando sobre un plato otra exigua limosna.

Todos los servicios del párroco los remuneran muy escasamente los fieles. Los monasterios de Kief, de Gethsemani, de Mergord y de Batchi Serai, son también lugares principales de devoción donde la leyenda conserva el recuerdo de milagros hechos y los restos de intrépidos defensores de la fe, cuya vida hicieron famosa su taumaturgia e su ascetismo.

El clero ruso, brazo poderoso de la autoridad omnívora de los emperadores, ha sido desde los tiempos de Rúvia una especie de policía espiritual en intrusa alianza con el trono. Sus intereses fueron los mismos que el de los autócratas, su objetivo análogo, su aspiración de dominio la misma.

Aunque tuvieron a menudo graves discordias, siempre motivadas por el afán invasor del clero de ejercer una supremacía incontrastable en las conciencias, en el fondo como buenas amigas, sacerdos y magnates eclesiásticos marcharon de común acuerdo.

El campesino ruso, en las negras de su entendimiento, apenas se distingue de los hechiceros de aldeas, que conjuran los espíritus e invocan el porvenir, del representante de Dios, encargado de guiarlo por el camino salvador. Así es que de ordinario se vé qué suelen ser sus pastores de alma para bendiga los mestizos, para que atraiga la devoción religiosa y para que ore por que el año sea

El Liberal**Murcia**

Suscripción UNA peseta al mes

En el resto d'España 5 pesetas trimestrales

25 ejemplares 75 céntimos

buscasse indemnización de lo que perdían dedicando su actividad a la conquista de las almas.

Hay, monjes y popes son los más fieles paladines de las tradiciones y de las costumbres patrias. Defendiendo las doctrinas del dogma, los principios de la religión trajo porque permanezca sólidamente indestructible el régimen autoritario, cuya cabeza suprema es el zar, soberano absoluto de cuanto en Rusia aísla y vive.

Ricardo Mirat.

Círculo de Bellas Artes

Favorable por selecto y numeroso público, entre el que se veían muchas distinguidas señoras y señoritas, se verificó anoche la velada que ha servido de apertura de curso e inauguración del local.

Omezó la velada con un bien escrito discurso del secretario D. Luis Guirao Osada.

Después habló el presidente dando gracias por su designación y al mismo tiempo a las señoras que asistieron y a los artistas que tomaron parte en la velada.

Dedicó también un elogio a los niños premiados por su aplicación.

Un quinteto compuesto de los señores Espada, Puche, Jover, Fresneda y Navarro, ejecutó muy bien la fantasía de Bohème.

El Sr. Dotres leyó una poesía titulada *Encuentro*, muy bonita.

Después cantó el Sr. Jiménez la romanza titulada *Recuerdos*, del Sr. Rumiñez, premiada en el Conservatorio.

El joven D. Dionisio Sierra leyó a continuación una poesía titulada *Natas sueltas*.

El Sr. Selgas recitó al piano la hermosa poesía titulada *La Modestia*, del Sr. Gómez.

D. Jacobs Martínez Marín Baldó resitó la poesía de Balart titulada *Flor y Mujeres* y otra de Ricardo Gil titulada *Inutil*.

Siguientemente el Sr. Jiménez se compró el Sr. Ramírez, cantó una melodía de López Almagro titulada *La ausencia roja*.

Después del discurso del presidente se entregó a los niños premiados en el curso anterior, su premio correspondiente.

El nuevo local del Círculo mantiene de cuestas asistieron a la velada.

CARTAGENA
(por CORREO)**Conflictos resuelto**

Centra lo que se esperaba, hoy no ha tenido lugar la ansiada huelga de pescadores, cesando por tanto el conflicto.

Según nuestros informes, el alcalde señor Sánchez Domenech consiguió convencer ayer tarde a la empresa de consumos de que no debía seguir cobrando el aumento impuesto a los vendedores de pescado, e tal vez seguro de que era injusto, se impuso como debió hacer ayer desde el primer momento.

Sea de ello lo que fuere, lo cierto es que se comunicó a los pescadores el acuerdo de que la empresa seguiría cobrando como anteriormente diez céntimos por kilo de toda clase de pescado, y en vista de ello salieron a la mar a tender sus redes y a calzar sus palaquetas, y esta mañana, a la hora de los搏tes, los vendedores, a vez en grito, han puesto en conocimiento del pueblo las claves diferentes que vivitos y coleando llevaban en sus canastas.

Por lo tanto, aquí no ha pasado nada, aunque ha podido pasar; y hasta otra.

Lo que si parece que ha quedado en pie es la aplicación que de la tarifa cuarta ha hecho la empresa en los demás artículos; por lo menos, se nos ha asegurado por algunos industriales que la tarifa económica turística está en vigor desde ayer.

Si este no es tener amor al prójimo, que venga Dios y lo vea.

Volvemos en qué quedan estas tarifas. Por lo pronto, el disgusto del pueblo es general.

Jugadores detenidos

Según nuestros informes, la fuerza del cuerpo de vigilancia, afecta a la vecina ciudad de La Unión, secundado las órdenes tramitadas por el inspector Sr. Bueno, se trasladó anoche al Garbanzo, donde a las once de la misma sorprendió la casa de juego de Juan Acosta Manzanares, apodado rápidos de bajar y díneros de la banca y deteniendo a once puntos, que inmediatamente ingresaron en las cárceles de la Unión, a disposición del señor juez de instrucción de dicha ciudad.

El Arsenal

Para que empiece a regir desde mañana lunes, por el comandante general de este Arsenal Sr. Concas se pusieron ayer en conocimiento de la maestranza las órdenes siguientes:

Desde dicho día quedará establecida para la maestranza la jornada de ocho horas, para la cual, las puertas de dicho establecimiento estarán abiertas desde las 6:25 de la mañana, y a esta hora entraran los fogones y revistadores. A las 7:15 sonará la ul-

tima campanada para que penetren los obreros, cerrándose inmediatamente las puertas.

A las 7:45 comenzarán todas las faenas, las que sin interrupción alguna durarán hasta las 12.

Desde dicha hora hasta las 12:30 durará el descanso, y desde esta hasta las 4 se readuirán los trabajos y a las 4:15 saldrá la maestranza á la calle.

Los maestres podrán retazar la entrada, sólo 15 minutos (7:45), pudiendo salir á comer en sus domicilios de 11 á 12.

Los obreros que no hayan podido entrar á la hora que sus compañeros, podrán verificarlo entre once y once y cuarto de la mañana, si quieren aprovechar el jornal de la tarde.

Los obreros que hayan de trabajar en el pueblo, irán en botes á estas faenas á las doce y media.

El trabajo no será interrumpido por nadie y los que hayan de salir á la calle á desearán pedir alguna comisión lo harán con previa petición del maestro de su taller, y autorizada por el jefe del ramo correspondiente.

Durante los meses de Diciembre y Enero las horas de entrada y salida serán siete y media mañanas y cuatro tardes, respectivamente.

16 Octubre.

UN DUELO Á MUERTE

I

Los desafíos concertados en condiciones de que uno de los contendientes queda en el campo, son rarísimos, por fortuna. La muerte en duelo del marqués de Pickman, que hoy es objeto de la atención general, ha hecho recordar á los que desde 1870 es que espió el infante D. Enrique en iguales condiciones, no ha habido en España más que otros tres que tuviera las mismas consecuencias.

La opinion pública se conmovió homenaje con aquél duelo, en el cual el hijo de su rey de Francia y el hijo de un infante de España se pusieron frente a frente para lavar ofensas que de antiguo se habían inferido y que las circunstancias políticas vinieron á llevar al punto de muerte.

No se perdió el tiempo; se sorteó el terreno y la curva se fué favorable al duque de Sevilla; se sorteó quién había de tirar primero y también D. Enrique resultó favorecido...

A los diez metros convenidos se celebraron los combatientes, sonaron las tres palmas y D. Enrique hizo fuego casi sin apuntar; la bala de su pistola se perdió sin hacer blanco. El disparo de Montpensier tuvo resultado idéntico.

Entonces el general Alamillos quiso intervenir para que no continuase el duelo, pero los demás padrinos se opusieron y los dos hombres se situaron de nuevo en guardia.

Sonó un nuevo disparo; el proyectil de D. Enrique pasó muy cerca del lado derecho de la cabeza de Montpensier y éste al disparar su bala rebotó en la culata de la pistola que el de Borbón mantenía en guardia, rezándose de paso el hombre izquierdo sin herirle.

Los que presentaban el lance, sintieron el temor de que iba á ocurrir pronto una desgracia y entonces fué cuando el duque de Sevilla, mientras se cargaba de nuevo las pistolas se acercó á su médico, entregó el reloj de oro que llevaba y después de hablar en secreto breves frases, le dijo en voz alta:

—Montpensier afina la puntería y si no le doy presencia que me mata...

Y después disparó por última vez sin resultados y á los pocos instantes sonaba un tiro y el cuerpo de D. Enrique daba una vuelta y caía en el suelo desplomado para no levantarse más.

La bala de Orleans le había atravesado el cráneo por entre la sien y la oreja derecha, no tardando en brotar por el ancho orificio la sangre y parte de la masa encefálica.

Los médicos se acercaron a reconocer á la víctima. Montpensier, al ver su vida á su rival, sacó el puñal y se mordió con fuerza los dedos; don Federico Rubio le arrancó á una berlina, que partió á escape, y los testigos de ambos se retiraron, dejando en el campo el ensangrentado cuerpo del infante.

Minutos después, cuando llegaba allí jidente un delegado de orden público llamado Maestre, á donde vió. El exterior del infante solo duró breves minutos; á las once y cuarto de la mañana ya no existía. El polizón se inclinó sobre el cadáver, hizo descazar su cabeza en el sombrero de copa, que había caído próximamente, sacó el brazo izquierdo que dejaba el cuerpo estable, y recogió la pistola, humeante aun, caída á los pies de la víctima.

Enrique recibieron la contestación de que ésta deseaba fuese uno de sus representantes el general Espriero, ausente de Madrid, y que en vista de la oposición que aquellos demostraron al aplazamiento del lance, quedó concertado al fin entre los padrinos de ambos, siéndole el duque de Sevilla los diputados García Ruiz Santa María y el doctor D. Federico Rubio.

España toda se conmovió al saber aquel trágico suceso, y don Enrique, muerto en un duelo, atravesado el cráneo por la bala de un rival, despertó un simpatético y afectuoso sentimiento popular del que no disfrutó en vida; simpatías y afectos que fueron en alto grado perjudiciales para su matador.

Hoy que un hombre en el vigor de su juventud, gozando de una posición elevada, acaba de morir en el campo del honor, en circunstancias parecidas á las del infante, el recuerdo de aquella tragedia de 1870 ha acudido á mi pluma, moviéndola á trazar las anteriores líneas.

Manuel Chaves.

AGUILAS

(por CORREO)

La vía rota

Ampliando las noticias telegráficas oportunamente comunicadas he de agregar que la circulación de trenes ha quedado interrumpida en toda la línea de Lorca á Baza y ramal á Aguilas, haciendo el servicio de correos por carretera.

Trabajase activamente para reconstruir la línea en el más breve plazo posible.

A la máquina del tren de socorro que salió á auxiliar á los viajeros, se le rompió un tubo y regresó como pudo para que saliera inmediatamente otra.

Cenábrase por todo el mundo lo que pueda haber de imprevision en cuanto ha ocurrido, deseando juntamente que se exijan responsabilidades si las hubiere, pues gracias á la pericia del maquinista Jesús Soto no ocurrieron más desgracias personales. Si llega á ser de noche hubiera sido difícil que se hubiera podido salvar ningún viajero, pues el agua llegaba estando en los estribos de los coches, hasta la ciatura de un hombre.

Defunclón

Anoche falleció la señora doña Antonia Aragón García.

A sus hijos, hijo político y demás familia acompañaron en su entierro.

El entierro se verificará esta tarde y será una gran manifestación de duelo.

14 Octubre.

**

(por TELEGRADO)

El descanso dominical

Aguilas 16 (4:30 t.)

A pesar de reiteradas órdenes y multas á los comerciantes, éstos no cumplen el descanso dominical, cerrando sus establecimientos cuando quieren.

Circulación de trenes

Ha quedado restablecida la circulación de viajeros en la línea férrea, si bien tienen éstos que trasbordar en el sitio de la interrupción.

VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALUMBRADO.—Día 17, en el Carmen, por D. Agustín Hernández y D. Edúvigis del Aguilá e hijos.

SANTORAL.—Día 17, Santa Edúvigis, San Mariano, mártir; Santa Mamerta, mártir, y San Victor, obispo.

EL MES DEL ROSARIO.—En San Nicolás, todos los días á las 7 y media de la mañana más con S. D. M. manifestó, durante la cual se rezará el rosario, y á continuación se leerá el ejercicio. Los domingos se celebrará el ejercicio por la tarde á las tres y media.

Estos cultos se aplican por la intención de la señora marquesa de Salinas, en sufragio del alma de su madre D. Teresa Riquelme, marquesa que fui de Corvera.

—En el Rosario, por la mañana á las ocho y media misa. Al toque de oraciones se expondrá á S. D. M. (á excepción de los días en que estuviese la Vela) y á continuación el ejercicio. Los domingos se celebra el ejercicio por la tarde á las tres y media.

—En San Bartolomé, por la mañana á las siete y media. Los domingos por la tarde á las tres y media.

—En Santa Catalina al toque de oraciones. Los días festivos por la tarde á las cuatro y media.

—En San Miguel, al toque de oraciones. Los días festivos por la tarde á las cuatro y media.

—En Santa Eulalia, por la mañana á las siete y media. Los días festivos á las ocho y media la misa y por la tarde á las tres y media el ejercicio, con sermón.

—En las Verónicas, al toque de oraciones. Los domingos por la tarde á las tres.

EN SAN JUAN DE DIOS.—Al toque de oraciones, el novenario que anualmente se dedica al Arcángel San Rafael.

El día 24 festividad del Santo, se celebrará misa solemne á las diez de la mañana y predicará D. José Guillén Soler, Beneficiado de esta Catedral.

Fiestas en Molina

Programa de las solemnes fiestas cívico religiosas que han de celebrarse en Molina durante los días 21, 22 y 23 del actual, en honor á su patrona la Virgen de la Consolación.

Día 21.—Diana al amanecer por la banda de música de esta localidad, con repique general de campanas y disparo de tronadas y cohetes. A las nueve, bendición de la bandera del Batallón infantil y otros variados festejos en la plaza de la Constitución, que estarán artísticamente engalanada, siendo todo con acompañamiento de música.

Por la tarde se procederá procesionalmente desde su ermita, extramuros de esta villa, al templo parroquial, la veneranda imagen de la Virgen, estando adornada la carrera con celdaduras y arcos de triunfo, y acompañando al acto las autoridades y la citada banda, cuyos individuos estrenarán un lujoso uniforme, cerrando la marcha el Batallón infantil.

Por la noche gran serenata en la referida plaza de la Constitución por la indicada banda, que ejecutará las mejores piezas de su escogido repertorio; dándose variados voladores y tracas.

Día 22.—Diana al toque de alba. Después variados y divertidos festejos en la plaza mencionada y jura de bandera por los niños del Batallón infantil, asistiendo á todos estos actos la banda de música.

Por la tarde elevación de globos aerostáticos y otros varios recreos, con acompañamiento de música, en la plaza de referencia.

Al oscurecer solemne salve por un nutrido coro de voces y la banda mencionada, en la iglesia parroquial, que estará engalanada con sus más vistosas colgaduras, iluminada una preciosa iluminación.

Por la noche serenata por la citada banda y á continuación se disparará una bonita cuerdá de fuegos artificiales por los afamados pirotécnicos de Otiñuela Sres. Cánovas.

Día 23.—Al amanecer, diana. A las siete, misa de campaña, en las afueras de este poblado, asistiendo al religioso acto el Batallón infantil, que tributará los honores correspondientes.

A las nueve la solemne función principal en el templo parroquial, que lucirá sus más bellas galas, oficiando el Santo Sacrificio la orquesta y voces que dirige D. José Mirat, y cantando las glorias y excentencias de la Virgen de la Consolación el elocuente orador sagrado Fr. Melchor de Benítez, provincial de los capuchinos de Valencia.

Boletín de EL LIBERAL (Murcia)

(160)

Enrique Pérez Escrich

Los Ángeles de la Tierra

Genaro se quitaba un compromiso, enviándoselo á Virginia. Pero ésta, que sentía vivamente tan repentina separación, contestó:

—Cree muy justo lo que pide nuestro protector, y espero, asimismo, que nuestro padre vendrá á visitarnos tantas veces como guste durante esta certa separación.

Y tirando del llamador de la campanilla, continuó:

—Dikson, á cualquier hora que se presente este caballero, se le permitirá la entrada, conduciéndole á donde quiera ir, bien á la habitación de Horacio, bien á las mañas.

Aquella orden fué acatada por todos.

Sir Carlos se lo agradeció con una mirada.

Genaro inclinó la cabeza.

Media hora después, el presidiario se despedía de sus hijos, ofreciendo visitarlos al día siguiente.

Cuando llegó á la calle, se dijo hablando consigo mismo:

—Esta suspensión de hostilidades desbarata mis planes.

CAPITULO X

UN BUEN CHICO

El conde de Balboa demostró deseos de acostarse temprano.

Por la tarde grandiosa procesión con la bendita y milagrosa imagen de la Virgen, con asistencia de las autoridades todas de la villa, batallón infantil y la repetida banda.

Por la noche serenata por la indicada banda en la plaza, que, como en las veladas anteriores lucirá una espeluznante iluminación eléctrica, y fuegos artificiales de los susodichos pirotécnicos Sres. Cánovas.

16 Octubre.

Conversaciones femeninas

Piedras de fantasía

El nuevo furor del momento, la pasión actual de la parisienne, es el collar ó cadena de piedras de fantasía.

Recorre de anticuario en anticuario, de tienda en tienda, para encontrar el objeto soñado.

La amatista, el topacio de oro, el cuarzo rosado, la sardonia, el lepidolita, el ágate, el jade, la cornalina, todo sirve para hacer encantadoras collares con bolitas bastante gruesas por delante y un diminución por detrás.

Cada bolita está separada por una redonda de cristal tallado ó una perla muy pequeña y de color diferente á la perla gruesa.

A mí por ejemplo, se van sollar las perlas de cristal de reca tallado: cada perla está separada por otra pequeña de amatista.

Por lo demás, de todas las piedras, la amatista es la más solicitada, de tal modo que alcanza á precios fabulosos sobre todo lo que es pura y oscura, procedente de la China.

Estos collares no son muy largos y caen solamente algo máskaje que el cuello. Pero se hacen también cadenas de oro mate que son muy lindas y que adornan admirablemente las camisetas.

Las bellas están entonces separadas á intervalos y reunidas por estabenes de formas trabajadas y exquisitas.

El ópalo es, de todas estas piedras, la más preciosas y buscada. Pero también entra en la categoría de las piedras finas. Una collar muy hermoso de ópalos puede llegar muy bien á tres ó cuatro mil francos. Pero los hay bastante baratos como saldos, por 500 ó 600 francos. Se puede, pues, pagar fácilmente esta fantasía muy elegante y que consolará á muchas mujeres de no tener hileras de perlas.

Por mucho tiempo se ha atribuido al ópalo el don de causar desgracia. Me parece que ha desaparecido esta superstición verdaderamente pueril, porque da fruta hoy de una verdadera boga bien merecida.

Se hará bien, por lo demás, para esas collares de piedras de color, ponerlos en armonía con los trajes lo mismo que con el color del cabello.

A las rubias, por ejemplo, aconsejaré los verdes lindos, los rosas suaves, la turquesa y el ópalo.

A las trigueñas, el brillo de las cornalinas encarnadas, el fulgor del topacio, que forma la esmeralda y la amatista.

La Baronesa de Livet.

ALICANTE

(POR CORREO)

Atropello

La frecuencia con que se repiten las desgracias en la linea del tranvía de la huerta, va á facilitar una fuerte auroela á la compañía belga.

El último accidente de la semana ocurrió ayer á la entrada del vecino pueblo de San Juan, en cuyo punto fue arrastrado por el tranvía un carro que venía de Jijona, resultando con graves contusiones el conductor y muertas dos caballerías.

Los daños causados ascienden á 2.500 pesetas.

En vista de las continuas excitaciones de la prensa, el gobernador civil ha interesado al ingeniero jefe de la división de ferrocarriles que designe un facultado

para examinar las condiciones de la línea.

La empresa se reserva el derecho de aumentar el precio de las localidades

para girar una visita de inspección á la linea del tranvía y adoptar las medidas convenientes.

Las deficiencias e irregularidades en el servicio del tranvía de la huerta es otro cantar.

Noches atrás tuvieron que permanecer á la intemperie unas cuantas infelices mujeres, esperando la salida de los tranvías. En fin, que se hace de todo punto in dispensable poner coto á las demoras de esa empresa belga, ya que por desgracia tiene bula para estropear todas las carreteras y caminos vecinales de España.

Sin embargo, la impunidad del timbre á cargo del público.

cuando lo tenga por conveniente, sin que esto aumente su tarifa á las abonadas.

Si por cualquier circunstancia la empresa diese menor número de represas que las anuncias, se cobrará á prorrata el importe de las verificadas sin ninguna otra responsabilidad.

El impuesto del timbre á cargo del público.

CRÓNICA MÉDICA

PIERNAS DESNUDAS

Hay en la vida corriente algunas coincidencias muy singulares: he aquí una de las más notables.

El miércoles había yo tomado en Málaga el rápido de las ocho de la noche, viendo como accidentales compañeros de viaje á una elegante señora y á su niño puesto á la última moda, es decir de calzón corto con las pantorrillas al aire. Más allá de Valencia refrescó la temperatura y el niño lo dijo timidamente. En Lyon pidió una manta. En Leroche, desde almorzó en el buffet á mi lado, le dije respetuosamente á su madre:

—Ahora que soy grande, quiero llevar pantalones.

Pues bien, el jueves por la mañana, al llegar á París, he encontrado en mi correspondencia una carta firmada en el Anticuario de Fontenelle, redactada en estos términos: «Se ha dicho con razón que, entre los más deplorables inventos de la coquetería, era preciso colocar en primera linea el corsé, y un filólogo distinguido atribuye al uso de este inaplicable alegato la mayor parte de las enfermedades especiales de las mujeres. Pues bien: creo que hoy los niños, con sus piernas desnudas, son también víctimas de la moda. Véase á esas pobres criaturas que languidecen al volver á casa: de tal manera el frío les entumeció las piernas. Si los padres no estuviesen cesadas por la moda, sabrían que hacen sufrir inutilmente á sus bebés y que les exponen á graves enfermedades. A usted doctor, incumbe la tarea de hacer conocer al público que el frío es el enemigo del niño, y que no es más que una selección cruel, más bien que excesiva.

Brason murió, y sus doctrinas brutalas no son admisibles en nuestro siglo civilizado. Nadie se atrevería á decir hoy que un niño mal conformado es un ser importuno de que la sociedad debe deshacerse. Así, pues, el procedimiento eliminador de España, no es de ocasión. Dejaba morir á los enfermizos para no engraver más que los sanos. Nadie quería hoy hacer lo mismo.

Puesto que es así, y puesto que todos los niños son queridos para sus madres,

todas las madres deben evitar las prácticas de ocasionalas á poner la vida de ellos en peligro. La moda de las piernas desnudas es precisamente la que más peligroso es abandonar.

Un famoso médico del país de donde nos ha venido la manía de las pantorrillas al aire, el inglés Sydenham, protesta en su libro que la costumbre de dejar prematuramente los trajes de invierno y la negligencia al no temerlos demasiado pronto en el atardecer, hacen perler a más gente que las epidemias más mortíferas.

Dejando á un lado la cuestión de moral, que nada crea tan que ver aquí, decíale en nombre de la higiene, para que la moda de las piernas desnudas sea absurdamente peligrosa y meando.

Este práctico, de origen inglés, puede parecer bien á ojos de artistas; pero resulta desastre ante la observación del médico. Por mi parte, siendo causa de protestar cuentas veas encuentro á padres y niños luciendo carnes rosas cuando hace calor, pero violáceas cuando se siente frío.

Dejando á un lado la cuestión de moral, que nada crea tan que ver aquí, decíale en nombre de la higiene, para que la moda de las piernas desnudas sea absurdamente peligrosa y meando.

Basta de piernas desnudas, porque en las imprudencias oignadas por precauciones insuficientes para resguardar á los niños del frío, es donde hay que buscar, en gran parte, las causas de la mortalidad excesiva de la primera edad.

—Basta de piernas desnudas, porque en

las imprudencias oignadas por precauciones insuficientes para resguardar á los niños del frío, es donde hay que buscar, en gran parte, las causas de la mortalidad excesiva de la primera edad.

—Basta de piernas desnudas, porque en

las imprudencias oignadas por precauciones insuficientes para resguardar á los niños del frío, es donde hay que buscar, en gran parte, las causas de la mortalidad excesiva de la primera edad.

—Basta de piernas desnudas, porque en

las imprudencias oignadas por precauciones insuficientes para resguardar á los niños del frío, es donde hay que buscar, en gran parte, las causas de la mortalidad excesiva de la primera edad.

—Basta de piernas desnudas, porque en

las imprudencias oignadas por precauciones insuficientes para resguardar á los niños del frío, es donde hay que buscar, en gran parte, las causas de la mortalidad excesiva de la primera edad.

—Basta de piernas desnudas, porque en

las imprudencias oignadas por precauciones insuficientes para resguardar á los niños del frío, es donde hay que buscar, en gran parte, las causas de la mortalidad excesiva de la primera edad.

—Basta de piernas desnudas, porque en

las imprudencias oignadas por precauciones insuficientes para resguardar á los niños del frío, es donde hay que buscar, en gran parte, las causas de la mortalidad excesiva de la primera edad.

—Basta de piernas desnudas, porque en

las imprudencias oignadas por precauciones insuficientes para resguardar á los niños del frío, es donde hay que buscar, en gran parte, las causas de la mortalidad excesiva de la primera edad.

—Basta de piernas desnudas, porque en

las imprudencias oignadas por precauciones insuficientes para resguardar á los niños del frío, es donde hay que buscar, en gran parte, las causas de la mortalidad excesiva de la primera edad.

—Basta de piernas desnudas, porque en

las imprudencias oignadas por precauciones insuficientes para resguardar á los niños del frío, es donde hay que buscar, en gran parte, las causas de la mortalidad excesiva de la primera edad.

—Basta de piernas desnudas, porque en

las imprudencias oignadas por precauciones insuficientes para resguardar á los niños del frío, es donde hay que buscar, en gran parte, las causas de la mortalidad excesiva de la primera edad.

—Basta de piernas desnudas, porque en</p

RUSIA Y EL JAPÓN

DERROTA DE LOS RUSOS

(POR TELEGRAMA) **Última posición tomada.**
Casinos capturados.
Causa de la derrota.
En retirada.

Las fuerzas del general Oku se han apoderado de la última posición que aún ocupaba el ala derecha rusa.

El combate fué sangriento y muchas bajas.

La citada posición estaba defendida por dos regimientos y cuatro baterías.

Los japoneses cogieron diez cañones.

Los restantes los utilizaron los rusos.

Solo se salvaron quinientos hombres de las fuerzas rusas que defendían la posición.

Los quinientos supervivientes quedaron dispersos; no logrando unirse al grueso del ejército.

Pedirán toda la impedimenta.

Se cree que serán hechas prisioneras.

Los japoneses tirotearon a los rusos con los mismos cañones que les cogieron, haciéndoles muchísimas bajas.

La mayoría de los cañones tomados a los rusos lo fueron por falta de munición.

Los carros y depósitos estaban en la retaguardia, cogiéndolos los japoneses en el ataque nocturno.

A esa causa se atribuye la derrota de los rusos, pues contaban con más hombres y cañones que los japoneses.

El general Oku, después de poseerse de los pueblos conquistados, ha reforzado los pasos por donde se retira Keopatkin.

Este parece que se ha replagado al norte.

Páginas sangrientas.—En honor de los valientes.

—Antes morir que rendirnos!

Los combates de Yantsai han sido los más sangrientos que registra la Historia.

Dos regimientos de infantería, uno de cazadores siberianos y otro de linea, fueron cegados entre el fuego de la artillería japonesa y un arietamiento.

Los japoneses los derrotaron completamente, después de una heroica resistencia.

Dichas fuerzas no retrocedieron un solo paso, aguantando con heroísmo épico los castigos de los japoneses.

Murieron todos los jefes y oficiales, y las fuerzas seguían resistiendo.

Solo quedaron un coronel y cuarenta soldados, emprendiendo entonces la retirada con singular valor y ordenadísima.

Los japoneses al ver a aquel puñado de valientes defensores con tan sublime valor, quedaron admirados y suspendieron el fuego.

Les dejaron huir y que rebasaran la línea de fuego.

Mientras aquel grupo de héroe se retiraba las fuerzas japonesas batían marcha y presentaban las armas en su honor.

Fué una escena emocionante.

A dos baterías rusas que defendían junto a Yantsai el avance de una división las envió la caballería japonesa.

REGLAMENTO

Cuerpo de médicos titulares DE ESPAÑA

(CONCLUSIÓN)

la aprobación del gobernador, quien comunicará su providencia a la Junta de patrón, no autorizando dicha autoridad ningún presupuesto municipal en el que se haya infringido esta disposición.

Art. 47. Una vez formalizado contrato de un titular con un Ayuntamiento, deberá aquél enviar copia inmediatamente del mismo a la Junta de patronato y gobierno, quien archivará estos documentos ordenadamente, con objeto de acudir a ellos para las diferentes comprobaciones de clasificaciones, listas y reclamaciones de derechos.

CAPÍTULO V

Derechos y deberes de los médicos titulares

Art. 47. Los médicos titulares participarán a la Junta de gobierno y patronato, las desavenencias y expedientes con los Ayuntamientos y las particulares, tan luego como surjan ó se incipien, para que dicha Junta pueda usar de las facultades protectorias que la correspondan, con mayor provecho y eficacia para los interesados titulares.

Art. 48. Cuanto por consiguiente, de desavenencias con los Ayuntamientos, ó de expedientes formados por las autoridades, se vierá suspendido, de acuerdo el titular, la Junta de gobierno y patronato, podrá acordar que le sea abonado dicho sueldo con cargo al fondo de defensa de que habla el art. 43 de la Instrucción general, si esas noticias adquiridas resulta probable que el fallecimiento sea a favor del facultativo.

Sea cualquiera dicho fallecimiento, el titular, restando al fondo de la corporación el sueldo suplido, con la indemnización que perciba, si ha lugar a lo dispuesto en el art. 160 de la Instrucción general, y en otro caso, con el 25 por 100 del sueldo que cobre en el

momento en que iba a ser cobrado velozmente los armas y los cañones de municiones, produciendo enormes destrozos y volando todo destruido.

Dosificadores asaltados.—

Tres mil bajas.—Fuego terrible.—Episodios épicos.—Carga sangrienta

Al general Oku se le ordenó apoderarse de los desfilaraderos, donde los rusos se defendían arremetiendo y desde los cuales causaban grandes estragos a los japoneses.

Entonces dieron todo el día ataques a los desfilaraderos, sin obtener resultado favorable.

Al anochecer y después de merienda de tres mil hombres, tomaron la posición en formidables cargas a la bayoneta.

Hubo momentos en que el fuego por ambas partes era terrible.

Las granadas cubrían el suelo.

Los muertos y heridos caían a centenares.

Se señalaron varios hechos terribles.

Al iniciarse la retirada de los rusos, la caballería japonesa dió una carga sangrientísima, sembrando el campo de cadáveres y aprisionando a centenares de rusos.

Es probable que esta noche abandonen la plaza las tropas rusas.

La población civil la ha abandonado.

Antes de evacuarla se volvieron los fusiles.

Port-Artur ardiende.—Rusos que se rinden.—Fuertes ocupados.—Rendición probable.—Sobre Mukden.

Londres 16

Dessaches recibidos de Tokio dicen, que se confirma que parte de la población de Port-Artur está ardiendo, después de haber sufrido cuatro días de horrible bombardeo.

Muchos rusos izan bandera blanca, rindiéndose a los japoneses.

Estos tomaron dos fuertes importantes, después de un sangriento combate.

La situación de la plaza es gravísima.

Se espera la rendición para dentro de pocas días.

En caso contrario los japoneses se preparan para el asalto final.

Los defensores que quedan en la plaza siguen luchando con heroísmo indiscutible.

El general Oyama con grandes fuerzas de las que menos bajas han sufrido en la última batalla es dirigido a marchas forzadas sobre Mukden.

Se espera que ocupe esta plaza de hoy a mañana.

Los japoneses se rinden.

Después de Oyama con grandes fuerzas de las que menos bajas han sufrido en la última batalla es dirigido a marchas forzadas sobre Mukden.

Sin descansar las tropas Oyama ordenó a sus tres divisiones de ejército que apresaren un movimiento sobre el ala izquierda, concentrando toda la caballería sobre las tropas dispersas del ala derecha, que se retiraban con gran confusión.

Así todos iban heridos, habiendo muerto dos generales, varios coroneles y siete jefes y oficiales.

Segunda parte de la batalla.—Centra el ala izquierda.—Setenta mil bajas.—Desastre total

La segunda parte de la batalla fué más sangrienta que la primera.

Sin descansar las tropas Oyama ordenó a sus tres divisiones de ejército que apresaren un movimiento sobre el ala izquierda, concentrando toda la caballería sobre las tropas dispersas del ala derecha, que se retiraban con gran confusión.

Así todos iban heridos, habiendo muerto dos generales, varios coroneles y siete jefes y oficiales.

Dicen telegramas de San Petersburgo que el ala derecha le formó un setenta mil hombres y ninguna quedó lesionado.

Solo los muertos de esta parte del ejército ruso pasan de veinte mil.

Además los despachos de San Petersburgo que se ignora el resultado final, pues los japoneses han derrotado el ala izquierda rusa también y como el centro inferior se creía que el desastre ha sido total.

Telegrama de Keopatkin.—Derrota confirmada.—Abandono de Mukden.—Trenes de heridos.—Pánico.

Dicen de San Petersburgo, que Kouropatkin, que como soldado acababa la orden y que avanzó, pero que decidió la responsabilidad si el avance era un desastre.

Le contestaron que atacase a todo trance, pues tenía 350.000 hombres, siendo el enemigo muy inferior en número.

Se dice en San Petersburgo quién es el responsable de la derrota, si el generalismo ó el estado mayor que la ordenó avanzar.

Muchos militares disculpán a Kouropatkin.

Algunos creen que es indiscutible su derrota contando con tan enormes fuerzas.

Kuroki y Nedzu han destacado importantes fuerzas para copiar a un fuerte desbastado ruso aislado del ejército que se batía en Pensilvania.

Entre el rumor de que el mismo Kouropatkin con cuatro divisiones era peleigro de caer prisionero de los japoneses.

En la causa que se instruye por la muerte del marqués de Pickmen ha prestado declaración el capitán de la guardia civil Viver, padrino del capitán Paredes.

No ha aportado nada al sumario.

También han declarado los coches.

Estos han dicho que vieron a dos caballeros que tiraban a pistola y caer muerto uno de ellos.

Parte prematuro

Madrid 16 (12 n.)

A consecuencia del cólico que tuvo ayer la princesa de Asturias, esta mañana ha dado a luz a tiempo una niña.

Esta es healthy.

La princesa tiene agudos dolores y fiebre elevada.

El rey

Con motivo del alumbramiento de la princesa, el rey ha suspendido la marcha a las maniobras.

El príncipe de Baviera

Llegó el príncipe de Baviera, siendo recibido en la estación por los personajes palatinos.

Se cree que con generales más hábiles no hubieran sido derrotados los rusos ó se hubieran retirado con orden y sin tan grandes pérdidas como han experimentado.

Los soldados dieron pruebas de un valor heroico y de una resistencia y entusiasmo increíbles.

Una de las faltas principales fué el carecer de munición la artillería en lo más empiezo de la batalla.

El estadío mayor ruso ha ordenado se apresure la movilización de los cuerpos de ejército y que se preparen para ir a la Mandchuria.

Se cree que con generales más hábiles no hubieran sido derrotados los rusos ó se hubieran retirado con orden y sin tan grandes pérdidas como han experimentado.

Los soldados dieron pruebas de un valor heroico y de una resistencia y entusiasmo increíbles.

Una de las faltas principales fué el carecer de munición la artillería en lo más empiezo de la batalla.

El estadío mayor ruso ha ordenado se apresure la movilización de los cuerpos de ejército y que se preparen para ir a la Mandchuria.

Se cree que con generales más hábiles no hubieran sido derrotados los rusos ó se hubieran retirado con orden y sin tan grandes pérdidas como han experimentado.

Los soldados dieron pruebas de un valor heroico y de una resistencia y entusiasmo increíbles.

Una de las faltas principales fué el carecer de munición la artillería en lo más empiezo de la batalla.

El estadío mayor ruso ha ordenado se apresure la movilización de los cuerpos de ejército y que se preparen para ir a la Mandchuria.

Se cree que con generales más hábiles no hubieran sido derrotados los rusos ó se hubieran retirado con orden y sin tan grandes pérdidas como han experimentado.

Los soldados dieron pruebas de un valor heroico y de una resistencia y entusiasmo increíbles.

Una de las faltas principales fué el carecer de munición la artillería en lo más empiezo de la batalla.

El estadío mayor ruso ha ordenado se apresure la movilización de los cuerpos de ejército y que se preparen para ir a la Mandchuria.

Se cree que con generales más hábiles no hubieran sido derrotados los rusos ó se hubieran retirado con orden y sin tan grandes pérdidas como han experimentado.

Los soldados dieron pruebas de un valor heroico y de una resistencia y entusiasmo increíbles.

Una de las faltas principales fué el carecer de munición la artillería en lo más empiezo de la batalla.

El estadío mayor ruso ha ordenado se apresure la movilización de los cuerpos de ejército y que se preparen para ir a la Mandchuria.

Se cree que con generales más hábiles no hubieran sido derrotados los rusos ó se hubieran retirado con orden y sin tan grandes pérdidas como han experimentado.

Los soldados dieron pruebas de un valor heroico y de una resistencia y entusiasmo increíbles.

Una de las faltas principales fué el carecer de munición la artillería en lo más empiezo de la batalla.

El estadío mayor ruso ha ordenado se apresure la movilización de los cuerpos de ejército y que se preparen para ir a la Mandchuria.

Se cree que con generales más hábiles no hubieran sido derrotados los rusos ó se hubieran retirado con orden y sin tan grandes pérdidas como han experimentado.

Los soldados dieron pruebas de un valor heroico y de una resistencia y entusiasmo increíbles.

Una de las faltas principales fué el carecer de munición la artillería en lo más empiezo de la batalla.

El estadío mayor ruso ha ordenado se apresure la movilización de los cuerpos de ejército y que se preparen para ir a la Mandchuria.

Se cree que con generales más hábiles no hubieran sido derrotados los rusos ó se hubieran retirado con orden y sin tan grandes pérdidas como han experimentado.

Los soldados dieron pruebas de un valor heroico y de una resistencia y entusiasmo increíbles.

Una de las faltas principales fué

Diario

Avisos

Para viajar
Visita antes el Gran Bazar
Papelaria Inglesa.

Plantel de almendros

En la hacienda de los Jerónimos, próxima á la estación de Balsicas, propiedad de D. José Rubio, hay cien mil almendros de vena, al precio de un real, á elegir, y á quince céntimos sin elegir, los hay desde un metro hasta dos de altura, son inmejorables y agarran casi todos y no se tuercen.

A MA DE CRIA para casa de los padres, leche de trece meses, edad 25 años. Razón: Juliana Ramírez, plaza de la Concepción, 10.

A MA DE CRIA, para su casa, leche de cuatro meses, edad 20 años. Ra. También se venden algarrozo: Ana María Navarro, bos baratismos.

Llano de Brujas, escuela justa á la iglesia de Nuestra Señora de las Lágrimas.

A MA DE CRIA para casa de los padres, leche de seis días, edad 22 años. Razón: Camino de los Garres, casa de Manuel García (a) El Mijo.

A MA DE CRIA para casa de los padres, leche de seis días, edad 20 años. Razón en Guadalupe, Juan Febrero.

A MA DE CRIA para casa de los padres, leche de seis meses, edad 28 años. Razón en la calle de las Balsicas, 20, preguntando por Juan el Aguador.

A las novedades, adoramos vestido para señoras. Gran surtido en corales y abanicos del Japón.

M. Amorós, Platería, 46

A CADEMIA de dibujo, lineal, figura, topografía, etc., preparación completa. —Se g. 6, Murcia.

Comerciantes!

INDUSTRIALES!

Desengaños que las probabilidades que os puedo ofrecer para la propagación de vuestros negocios, las hallareis si me pedís informes. Crédito Público 1.

CORSES á la medida

Variados modelos alta novedad. Plano de S. Francisco al lado de la Posada de la Purísima.

El mejor desinrustante

del mundo!!!

La vida de las calderas de vapor

PO MEDIO DEL

ANTI-ADHERENTE OLIVER

Con patente de invención por 20 años. Depósito para toda la provincia de Murcia.

José Martínez Gascón

Fábrica de sedas

ESPINARDO

MÁQUINAS para em

buditos, de todos sis

temas y precios, también sirven para picar carne.

—Ferretería León, Sociedad e

Música barata

Fonógrafos a 30 pts.

Gran Bazar Papelería In

glesia.

O PILACION.—Se cura

radicalmente con las

píldoras regenerantes de

Gesa de Moya, 2 ptas. caja

en farmacias y droguerías

Entrada de los correos



AHLEMEYER

Compañía anónima de Construcciones e Instalaciones Electro-Mecánicas

BILBAO - MADRID - CARTAGENA

INSTALACIONES COMPLETAS DE

Centrales de Electricidad

Dinamos, Electromotores, Transformadores y demás materiales para el ramo eléctrico.

Extracción, desague y otras aplicaciones para minas.

Máquinas y calderas de vapor, motores de gas.

TURBINAS «VOITH»

de GRAN RENDIMIENTO con verdadero regulador de precisión.

Esqueles mortuorios y de aniversario.

Se reciben avisos en la Administración de este periódico.

Preços convencionales.

Línea de vapores de Tintoré y C. a

BARCELONA

Servicio fijo semanal

ENTRE

ALICANTE Y ORÁN CON ESCALAS INTERMEDIAS

Salidas de Cartagena para Orán todos los miércoles á las seis de la tarde, por el magnífico vapor TINTORÉ. Admitiendo carga y pasajeros.

Consignatario: Francisco Bosch Montaner.

Para más informes á sus agentes Nicolás Pérez y Compañía, Marina Española, 12, Cartagena.

LA UNION

EL FENIX ESPAÑOL

COMPAGNIE DE SEURS REUNIDOS

Agenicias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

37 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

SEGUROS SOBRE LA VIDA

Representante en Murcia: D. Prudencio Soler y Acesa, Cádiz del Castillo, 3.

Servicio de Correos

MURCIA

HORAS

ENTRADA DE LOS CORREOS	HORAS
Correo-expreso de Madrid á Murcia	10,15
Mixto-correo de Alicante á Murcia	10,15
Mixto-correo de Cartagena á Murcia	11,15
Mixto-correo de Andalucía-Alcázar á Murcia	16,00
Correo-expreso de Murcia á Madrid	18,15
Correo de Baza-Aguilas-Lorca á Murcia	19,15
Correo de Alicante á Murcia	20,25

SALIDA DE LOS CORREOS

Mixto-correo de Murcia á Alicante	6,15
Correo de Murcia á Lorca-Aguilas-Baza	7,30
Correo-expreso de Murcia á Cartagena	9,00
Mixto-correo de Murcia á Alcázar-Andalucía	10,25
Mixto-correo de Murcia á Cartagena	14,45
Correo de Murcia á Alicante	16,15
Correo-expreso de Murcia á Madrid	16,45

Despachos.—De certificados de toda clase de correspondencia, de 8 á 11,30.—De certificados de cartas y valores declarados, exclusivamente, de 8 á 11,30 y de 15 á 16.—De certificados únicamente para Andalucía y Extremadura, de 8 á 9,30.—De apartados y lista, de 8 á 11,30 y de 16 á 18,30.	
La correspondencia en el buzón central se recoge cinco minutos antes de la salida de los correos de esta Administración.	

CARTAGENA

Entrada de los correos.—Correos-expres de Madrid á Cartagena, 12,20.—Mixto-correo de Andalucía-Alcázar á Cartagena, 19,00.	
Salida de los correos.—Mixto-correo de Cartagena á Alcázar-Andalucía, 7,30.—Correos-expres de Cartagena á Madrid, 15,00.	

Despachos.—La admisión y entrega de pliegos de valores, certificados, paquetes postales, etc., se hace de 6 á 7, de 10 á 12, de 13,15 á 14,15 y de 18 á 19.	
---	--

HERNIAS (Quebraduras)

LOS PROFESORES HERNIARIOS

Señores TORTOSA é HIJOS bien conocidos por la humanidad doliente en toda España, curan las HERNIAS (QUEBRADURAS) con sus aparatos por voluminosas que sean, sometiendo á sus clientes á los especiales cuidados de rectificación constante del APARATO que les es aplicado y sucesión de alomadillaje ANATOMICO, según el grado de mejoría que rápidamente se experimentan. A este fin tenemos establecidos gabinetes en las principales capitales de provincia para la mayor comodidad de nuestros clientes, y una visita mensual que durará cuatro días en los puntos más separados.

En Murcia, Hotel Iborra, los días 23 y 24, y en Orihuela, Fonda de España, los días 25 y 26.—Horas de consulta: de 10 á 1 y de 3 á 6.

NOTA.—Fuera de las horas de consulta en el Hotel, previo aviso se pasará á domicilio.

Residencia en Valencia, Bajada de San Francisco, 13, pral. Sucursal en Cartagena, Arco Caridad, 2, pral.

Compañía Valenciana de Navegación



Línea regular de grandes vapores entre España, Francia e Italia.

BUQUES DE LA COMPAÑIA

Almería, Martos, Grao, Cabanillas, Játiva, Alcira y Sagunto.

Salidas de Cartagena, todos los jueves de cada semana para los puertos de Alicante, Valencia, Barcelona, Tarragona, Ceite, Maspalomas, Génova y Liorna.

También sale el vapor SAGUNTO todos los lunes á las siete de su mañana directo para Barcelona, regresando los jueves.

Se admite carga y disponen de espaciosas cámaras para el pasaje con alumbrado eléctrico.

Consignatario en Cartagena

Antonio Manzanares

Mosaicos hidráulicos

Gran Fábrica y Almacén de materiales de construcción

SALVADOR MONZO

CALLE DE LA SOCIEDAD, 10, MURCIA

Mosaicos desde 2,25 pesetas metro cuadrado; cementos desde 15 pesetas saco; cal hidráulica á 1,25 id.; azulejos, tejas 15 pesetas ciento y todos los demás artículos á precios económicos.

Cerveza Mahou

REPRESENTANTE EN MURCIA

EDUARDO MONTEVERDE

TALLER SUIZO Y ESCUELA PRACTICA de relojería.—SE ADMITEN ALUMNOS.

ARTURO JEQUIER, Valverde 3, pl., Madrid.

La Murciana FONDA DE JOSE BONACHE

Calle de la Cruz, 16, Madrid.

Este acreditado establecimiento, está dirigido por su propietario José Bonache, jefe de cocina que fue de la Excelentísima Sra. Marquesa viuda de Falstaff.

El servicio es esmeradísimo y el mobiliario todo nuevo, así como las vaquillas, ropas y demás efectos de que dispone LA MURCIANA.

Todas las habitaciones están dotadas de luz eléctrica y timbres y la caja en general tiene immejorables condiciones de belleza, ventilación y confort.

El Corsé Parisien

(A LA MEDIDA)

Una vez más llamamos la atención de las señoras elegantes que desean vestir con gusto á la última moda.

Visita la tan acreditada casa EL CORSE PARISIEN,

de Manuel González, San Cristóbal, 6, frente á Correos, pues además de poseer los únicos y últimos